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新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会会議録（Ｈ２５第１回） 
 

日 時：平成２５年４月２２日（月）１３：３０～１４：５０ 

場 所：市役所３階 応接会議室 

出席者（敬称略）：新居浜市議会（大石）、新居浜市女性連合協議会（野村）、にいは

ま環境市民会議（近藤）、新居浜環境カウンセラー交流会（眞鍋）、新居浜市老

人クラブ連合会（佐々木）、新居浜市消費生活改善推進協議会（岡山代理）、新

居浜市連合婦人会（續木）、四国電力（株）新居浜支店（豊田）、いしづち森林

組合（真鍋）、新居浜市公民館連絡協議会（越智） 

欠席者：新居浜市連合自治会、新居浜商工会議所、新居浜建設業協同組合、新居浜市Ｐ

ＴＡ連合会、新居浜市農業協同組合、新居浜市食生活改善推進協議会、愛媛県ト

ラック協会新居浜支部 

傍聴人数：なし 

事務局：横川、本田、小松、河端、野村、堀口、鴻上 

 

課 長  

定刻が参りましたので、新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会を開会いたします。 

日野委員、吉村委員、秦委員、飯尾委員、宝田委員から他の用務のため欠席する旨の 

連絡をいただいております。 

まず、配布資料の確認をさせていただきます。 

 

【 配布状況確認 】 

 

 それでは、お手元にお配りしております会次第に従いまして、進めさせていただきます。 

 

部 長  

 この４月の人事異動で環境部長に着任いたしました横川と申します。よろしくお願いいたしま 

す。 

 それでは私の方で会議を進めさせていただきたいと思います。まず、２５年度事業について、 

総会で承認前ではございますが、今年度の年間スケジュールについて、事務局から説明させてい 

ただきます。 

 

＜事務局より、年間スケジュールについて説明＞ 

 

部 長 

 さきほど事務局から説明のあった内容について、ご質問などありましたらお願いいたします。 
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眞 鍋 

 総会のやり方ですが、当協議会に２８０程度の団体が所属していますが、幹事以外の団体との 

交流が少ないと思います。この総会で協議会の事業活動目標を紹介していく時に意見交換の時間 

があれば、会員とのコミュニケーションを得ていくことで高温化対策に繋がっていくのではない 

でしょうか。せっかく会員が集まる場所なのでそれを生かして議論の場としてほしい、というの 

が提案です。 

課 長 

 総会アンケートの中で確認していくだけでなく、総会の場で意見のやり取りが必要であるとい 

うことでしょうか？ 

眞 鍋 

意見交換方法は色々あると思いますが、多くの人に関心をもってもらうための、何か方策がで 

てくると思います。前に進むようなことが必要では？ 

部 長 

他の方のご意見はないでしょうか。 

佐々木 

 時間が限られて講演が中心の大会にはならざるを得ない。となると、講演者の選定が非常に難

しいと思います。講演内容がいいと「よかった」となる。今後その点を気を付けて選定してもら

いたい。 

部 長 

他の方の意見はないでしょうか？ 眞鍋委員さんが言われたように、多少なりとも会場の参加 

者の方からご意見を聞く時間を取るのはどうでしょうか。 

野 村 

眞鍋委員さんの言われる「意見交換」とは、総会に集まった方から意見交換ということでいい 

でしょうか？ 

眞 鍋   

こういうことができる、できる人は手を挙げてもらう、何らかの形で意思表示してもらう、こ 

うすればもっとよくなるという情報が会員団体から出てくれば、と思います。急には意見が出て

こないかもしれませんが。 

佐々木 

事例発表を１件ぐらい入れたらどうか。 

課 長 

 ダンボールコンポストの事例発表を予定しています。 

野 村 

プロの方ですか？ 新居浜の方ではないのですか？ 

課 長 

九州の方で、年間１万人ぐらいに講演・事例発表を行っている、ダンボールコンポストの指導 

をしている方です。 

野 村 

 ダンボールコンポストを知ってもらうというような意味合いで、ですね？ 私も眞鍋委員さん 



3 

 

が言われたように、新居浜市内の団体、その所属団体の中から、例えばにいはま環境市民会議・ 

新居浜環境カウンセラー交流会からでも、「こういうことに力を入れて活動している」とか。食 

改ならエコクッキング、女性連合協議会なら店頭キャンベーンをしている、とか。新居浜市地球 

高温化対策協議会として「去年こういう活動をした」ということを、市長の市政方針発表の際に 

パワーポイントを使っているように、映像を使用した報告を行えば、高温化対策に対して新居浜 

市での取組がどういう形でなされているか、参加者に総合的にわかっていただけるのではないで 

しょうか？ 少しの時間、５分であっても映像で見ていただけたら、目で見てもらった方が、参 

加した人に理解していただけると思います。 

眞 鍋 

 賛成です。 

近 藤 

 少しからでも登録団体から取り入れていくことが大切だと思います。順番でいろんな団体の事 

例発表を行った方が効果があるのではないでしょうか。 

課 長 

 今後の課題として検討させていただきます。 

部 長 

ありがとうございました。今年を足掛かりに順次工夫していくということで、事務局の方で検 

討していきたいと思います。 

 今回のスケジュールでお示しした通り、議論いただける回数も限られておりますので、皆様お 

忙しいとは思いますが、ご協力をお願いいたします。 

 さて、ここからは平成２５年度事業に向けてご協議いただきたいと思います。今年度取組内容 

となります、マイバッグ持参推進、エコドライブ普及促進、節電・節水、ごみの減量、この４点 

の個票についてです。皆さんからご意見をいただきました論点整理表を基に、２４年度実施事業 

等追記し、個票を作成しております。前回の幹事会でご確認いただきましたが、新しい幹事の方 

もいらっしゃいますので、個票について事務局から説明をお願いします。 

 

＜事務局より、活動項目個票について説明＞ 

 

部 長 

では、個票について、何かご意見がございましたらお願いいたします。年間スケジュールもござい 

ますが、集団回収啓発活動・エコクッキングレシピ紹介など、身近で具体的なごみ減量の仕方の紹介

等を積極的に行いたいと考えておりますので、併せてご意見をお願いいたします。 

近 藤 

 環境家計簿については、にいはま環境市民会議が、環境保全課からの委託事業として継続して 

行っていますが、できるだけたくさんのモニターさんにお願いしたいと思いますのでご協力お願 

いします。それをこの委託事業だけでなく、当協議会の事業に、発展的になるべく早く取り組ん 

でいきたい、という目標がありますので、市民が取り組みやすい方法を考えて作成していくとい 

う文言になっていると思います。 

課 長 
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環境家計簿モニターは市政だよりで募集しています。できるだけたくさんの方に取り組んでい 

ただきたいということで、登録団体の方にもお願いしたいと思います。ご協力お願いします。 

眞 鍋 

総会で当協議会の活動内容をもっとＰＲしていくべきだと思います。 

部 長 

ありがとうございました。 

 次に、６月３０日（日）に予定しております平成２５年度総会についてです。まず、総会配布

資料について、事務局から説明をお願いします。 

 

＜事務局より総会配布資料について説明＞ 

 

部 長 

事務局から説明のあったとおり、総会資料は前回と同様に、事業報告、幹事の選任、事業計画 

（案）を予定しております。 

 なお、総会資料第２号議案の「幹事会役員の選任」についてですが、総会の決定事項として会 

則第９条に「役員の選出及び決定に関すること」とありますが、任期は設けておりません。 

 事務局といたしましては、皆さんの役員留任をお願いしたいと思っております。お忙しい皆さ 

んには大変申し訳ございませんが、ぜひ引き続きお引き受けいただきたいのですが。 

佐々木 

 今月末で退任となります。 

部 長 

 佐々木委員さんは退任ということですが、他の皆様よろしくお願いします。 

 

＜ 了  承 ＞ 

 

部 長 

ありがとうございます。お忙しい皆さんには大変申し訳ございませんが、引き続きよろしくお 

願いいたします。 それでは、総会配布資料につきまして、何かご意見はありませんでしょうか。 

 

野 村 

 マイバッグ持参推進キャンペーン（実施結果）で、表内に「マイバッグ配布数」「絆創膏配布 

数」とありますが、マイバッグ持参していなかった方にはマイバッグを配布、マイバッグを持参 

して買い物された方には「ありがとうございます」ということで絆創膏を配布しましたので、言 

葉を置き換えて「マイバッグ持参数」「マイバッグ不持参数」というように、持ってきた人持っ 

てきていない人と明確にわかるような表現の方がよいと思います。 

部 長 

それでは注釈に入れるようにするか、もしくは言葉を変えるか、いずれかにいたします。 

眞 鍋 

キャンペーン実施店舗のマイバッグ持参率は５４％。マルヨシ・マルナカを除けば６０％以上 
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ぐらいでしょうか。店の方からの報告の方は８０％ぐらいだったと思いますが、現実とかなりギ

ャップがある。でもこの実施結果も店からのデータも実数。この２０％という差はどういうこと

なんでしょうか。 

総括次長 

キャンペーン実施時に、どういう方にマイバッグを渡すのか、意思統一されていなかったよう 

です。エコバッグを１つ持参し、足らない場合はレジ袋を持参してきた、という方にもこちらか

らエコバッグを配布したケースもあったと伺っています。ので、完全なものとは言い切れません

ので、お店からの報告に比べたら随分低めだと感じます。お店からの報告は、レジ集計で報告を

いただいてますので、お店からの報告の方が実態を表していると思っているのですが。 

野 村 

私も、実際はエコバッグを持参している割合は多いと聞いています。数字は実際どうなのでし 

ょうか。７０％以上は持参しているのが実態だと聞きました。 

近 藤 

キャンペーンで店頭に立つ時間帯によって、お客さんの層というのでしょうか、また全然違っ 

てくると現場で伺いました。 

総括次長 

配布実数でしか把握できない。サービスしてエコバッグを余分に配ってしまうと持参率が低く 

出てしまう。 

眞 鍋 

議事ですが、地球高温化対策地域協議会の会計報告というのはないのでしょうか。また、当地

球高温化対策地域協議会事業と、環境家計簿等別団体で行っている事業との線引きがよくわから

ない。 

課 長   

この幹事会で提案されたことを総会で図り、決定したことを実施していくということです。   

地球高温化対策地域協議会幹事会においてこの事業を実施しようという内容があれば総会で図

って、初めて予算要望し査定されて決定となります。 

近 藤 

環境家計簿については、現在にいはま環境市民会議が委託事業として行っていますが、発展さ 

せて、いずれは当協議会へ移していきたいという目標を持っています。将来、当協議会事業とし

て発展させていこうということです。 

眞 鍋 

現在、環境家計簿は協議会として実施していないということですね。マイバッグについてはも 

う実施していますが。 

近 藤 

そういうことです。 

野 村 

去年の決算ではどういう使途がありますか？ 

課 長 

マイバッグキャンペーンで配布しましたマイバッグと絆創膏の購入費、ポスター印刷費、総会 
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記念講演講師謝金等があります。 

野 村 

環境保全課の予算の中に、当協議会用の予算が含まれているということでしょうか。協議会の 

予算は、環境保全基金寄付金が財源予算ということでいいでしょうか？ 

課 長 

環境保全基金から当協議会予算として環境保全課予算へ繰入しています。平成２４年決算額、 

平成２５年度予算額は出ますので、また皆さんにお知らせします。 

部 長 

 続いて、総会の役割分担についてですが、平成２４年度総会時の役割表をお手元にお配りして 

おります。この資料の網かけ部分が、幹事会からご協力いただいたスタッフの方たちです。前回 

同様会場が中ホールですので、スタッフの人数を前年度総会と同じにしております。裏面の平成 

２５年度総会の役割について、網かけ部分を皆さんのご協力でお願いしたいと考えております。 

 本日は左側の所属の欄を埋めさせていただき、担当者は、５月３１日（金）迄にＦＡＸ等でご 

連絡いただけたらと思います。どの役割からでもかまいませんので発言をお願いいたします。 

 

＜各幹事から役割についてスタッフを決定＞ 

 

部 長 

総会当日、代表者の方が出席できない場合には代理出席者のお名前をお知らせください。 

こちらも、先ほどの役割分担と同様に、５月３１日（金）迄にＦＡＸ等でご連絡をお願いいた

します。なお、代表者の方が出席できる場合は、提出の必要はございません。 

 次に、平成２５年度総会の参加依頼についてです。一覧表にありますチラシの枚数を各団体に 

用意いたしました。前回の幹事会で、動員人数、チラシ枚数の過不足など確認しております。各 

団体での参加依頼についてよろしくお願いいたします。 

 その他として、平成２５年度より実施のエコドライブ講習について、お願いとご報告を事務局 

よりお願いします。 

 

＜事務局よりエコドライブ講習依頼及び報告＞ 

 

部 長 

エコドライブ講習につきまして、質問はございませんでしょうか。 

 

＜ 質問なし ＞ 

 

部 長 

 おかげさまで、本日の議題についてはすべて終了いたしました。それでは、次回の幹事会です 

が、５月２０日（月曜日）、２１日（火曜日）、２７日（月曜日）いずれかの午後１時半から開催 

したいと思います。現時点でご都合の悪い日が分かっておられる方はいらっしゃいますか。 

 では、５月２７日（月曜日）ということで決めさせていただきたいと思います。時間は本日と 
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同じく１３時半から、応接会議室で行います。よろしくお願いいたします。 

（※ 時間が１５時開始と変更になりました。） 

委員の皆様には、長時間に渡りご討議いただき、大変ありがとうございました。平成２５年度 

第１回幹事会は、これをもちまして閉会いたします。 

 

 


